

谭力在省内各主要媒体调研时指出

切实提高媒体舆论引导能力

本报海口4月2日讯 (记者黄晶)“如何提高媒体的舆论引导能力”，成为新任省委常委、宣传部长谭力履新后关注的第一课题，他将上任后的首次调研活动定在省内各主要媒体。

今天上午，谭力一行先后考察了海南特区报社、海南广播电视台总台、海南日报报业集团，实地走访采编一线，深入编辑部、直播间看望慰问，并与各媒体单位相关负责人举行座谈会，了解各单位今年工作思路，共商下一步如何更好地提高媒体舆论引导能力。

谭力考察后指出，海南媒体的硬件不算太好，但队伍较强，水平较高，拥有团结向上的良好精神面貌，报纸、电视、网络的建设和发展各具特色，亮点纷呈，为海南经济社会发展作出了重要贡献。

全国高校毕业生就业电视电话会议海南分会场部署相关工作——

开拓渠道 落实政策 做好服务

本报海口4月2日讯 (记者周元 实习生张锦稀)今天下午，国务院召开全国普通高校毕业生就业工作电视电话会议。在省人大礼堂四楼海南分会场，我省对全省推动高校毕业生就业工作作了进一步贯彻部署。

会议要求，要切实加强对高校毕业生就业的组织和领导工作。各相关职能部门要把高校毕业生就业摆上工作的重要议事日程，各司其职、互相配合，调动各方资源，挖掘岗位潜力、提供政策支持。要千方百计开拓就业渠道，落实政策，搞好服务，扎实做好高校毕业生就业工作。如开发公益性岗位、加强大学生就业指

传承热爱家乡、热心公益优良传统

新一代香港海南乡亲捐赠90万元

本报海口4月2日讯 (记者黄晓华 通讯员王剑 石青理)今天上午，在琼访问的香港海南商会向海南省慈善总会定向捐赠90万元，用于帮助省人民医院购置救护车。据了解，此次捐款的6位海南乡亲，都是第二代琼籍港胞。

多年来，香港海南乡亲非常关心和支持海南的建设，积极参与家乡的公益慈善活动，无论是扶危赈灾、安老助孤，还是支教助医，都做出了很大的贡献。陈文民、李运强、陈世英、卢鸿日、潘正洲、张学修，这些爱心人士的名字早已为海南人民所熟悉。而此次捐资人

分别是他们的子女陈明谦、李文俊、陈碧慧、卢业樑、潘家德、张文嘉，每人捐款15万元。

香港海南商会常务副会长陈明谦说，此次捐赠活动，是为让新一代旅港乡亲传承前辈热爱家乡、热心公益的优良传统，把根留在海南，为社会作贡献。

据不完全统计，建省以来，旅港海南乡亲已向海南捐赠款物达6亿多元，占琼籍海外乡亲捐款总额的80%以上。

副省长符跃兰出席捐款仪式。

值班主任/曹健 主编/李丛娇 美编/林海春
2009年4月3日 星期五

两企业看好临高乳猪产业

本报讯 (记者周月光)《正宗临高乳猪何日再现辉煌?》一组四篇报道刊发后，引起多家企业关注。浙江一家企业负责人找到海南日报记者畅谈临高乳猪发展规划，而另一家企业正在做临高乳猪发展可行性调查。

“关于临高乳猪产业发展，我们已经做了一年的调查。”这位曾姓浙江商人认为，临高乳猪是个有潜力的产品。

“1990年代初，我来海南多次，特别喜欢吃临高乳猪，每次都是连肉带骨全部吞下。”曾先生说：“跑了全国很多地方，没有发现比临高乳猪更好吃的猪肉。”

从那以后，他就有了临高乳猪情结，每次来海南都要大吃一顿。但他发现，临高乳猪的味道与质量在变，特别是骨头越来越硬。

“临高乳猪是个好东西，特别是在工厂化养殖越来越普遍的今天，临高乳猪将会因其独特品种与养殖方式受到追捧，市场潜力不可估量。”曾先生说，他们企业从事香料种植加工产业，已经在全国多个省份建立种植基地，准备在海南建万亩基地，计划把临高

乳猪产业规划起来发展循环农业。

曾先生的计划是，通过“公司+农户”的方式，整片租用农户土地种植香料作物，套种地瓜等饲料作物，在种植基地里按传统方式养殖临高乳猪，猪粪便作为香料肥料；同时，投资兴建一个高标准冷冻加工厂，一方面把临高乳猪打进国内高端市场，另一方面恢复临高乳猪出口。

曾先生透露，香料已经是个成熟的产业，平均亩产值3000元，基本上没有风险，在海南种植香料同时养殖临高乳猪是一个新尝试。一年的调查，使他对做好临高乳猪产业充满信心。目前，他已经在海口郊区租下500亩地准备试验。

为什么在海口而不是在临高？曾先生说，不是不想在临高发展，毕竟正宗临高乳猪产自临高。但在临高没有找到合适的地块，如果临高有成片旱地能够大规模租种，他会优先考虑。

除曾先生外，内地还有一家制药企业也对临高乳猪感兴趣。目前，已委托有关人员对临高乳猪产业发展做可行性调查。

支持乳猪产业临高是啥态度？

采访手记

《正宗临高乳猪何日再现辉煌?》一组报道刊发后，记者接到20多个电话，有烹饪界人士，有企业界人士，还有美食爱好者；有为临高乳猪的衰落感到可惜的，有为临高乳猪振兴出谋划策的，还有表示要到海南来发展临高乳猪产业的。

然而，让人感到不解的是，这20多个电话中，只有一个来自临高的，还是一个与临高乳猪业不相干的人。

事实上，该组报道刊发后，记者一直想做后续报道：临高乳猪应该怎样才能再现辉煌？记者希望听听临高方面的意见。但与临高相关人士联系后，不是一问三不知，就是说要研究研究。

本报记者 周月光

《正宗临高乳猪何日再现辉煌?》一组报道里，一些事实是让人震惊的：原种临高母猪曾经超过3万头，现在不足2000头！两个临高乳猪店老板看他们的假“临高乳猪”！省政府支持临高乳猪产业作出的努力多教打水漂！

有些企业对临高乳猪很感兴趣，可这个企业内部却有一种不同的声音：临高乳猪产业可以做，但尽可能不选择在临高做，至少加工厂不能建在临高。为什么？他们担心：临高相关方面不支持振兴临高乳猪产业。

对这些事实，一些普通读者都感到震惊，而临高相关人士却似乎不为所动。也许，这是司空见惯的结果；也许，临高相关方面认为，临高乳猪没有振兴的必要。

看来，企业的担心不无道理！

本报记者 周月光

海南瓜果菜全国六大城市每日价格

市场价格	北京	上海	广州	成都	郑州	哈尔滨
品种	新发地	虹桥市场	江南市场	聚合市场	刘庄市场	哈达市场
长豆角	6.60	6.00	4.50	6.40	7.00	没货
青尖椒	3.30	4.70	2.00	3.20	3.50	5.10
香蕉	4.20	3.20	2.30	4.40	4.40	5.50
台农芒果	10.00	6.80	5.50	7.20	7.00	12.00
圆椒	3.50	6.60	1.90	2.70	3.60	4.90
无籽西瓜	4.80	3.90	4.00	3.80	3.00	6.20

附：岛内活猪每日购价12.2 单位：元/公斤 省农业厅 发布详情见 www.hiagri.gov.cn

我省出台有关规定

交通监控设施须由财政投资

本报海口4月2日讯 (记者文刚 通讯员刘小平 周平虎)决不能把道路交通技术监控设备建设、使用、管理市场化。今天出台的《海南省道路交通技术监控设备管理使用规定》，将对上述行为进行全面规范。

《规定》明确了今后我省道路交通技术监控设备建设应当申请财政立项和预算，并由公安交通管理部门负责建设及日

常使用、管理、维护，其他单位和个人不得以出资、合作等形式参与建设和管理。

各级公安机关交通管理部门需要设置、使用固定测速监控设备的，必须报省

公安厅交警总队批准后方可施工建设。不^{符合执法主体及有关程序规定的，道路交^{通技术监控设备所采集的交通违法信息一律无效。}}

《海南省道路交通技术监控设备管理使用规定》出台

时速低于50公里不得测速执法

本报海口4月2日讯 (记者文刚 通讯员刘小平 周平虎)我省今天出台的《海南省道路交通技术监控设备管理使用规定》对测速点的设置、超速的处罚等作出新的规定。

移动测速也要放置测速提示标志

道路交通技术监控设备应当设置在省际、市(县)际交界处、危险路段，事故多发、交通秩序混乱以及机动车流量较大，或确有道路交通技术监控管理需要的路口、路段。一般不限速低于每小时50公里(含)的路段安装固定测速设备，或进行移动测速执法。如有预防道路交通事故的需要，必须经省公安厅交警总队批准后设置。

《规定》明确：在已安装固定测速监控设备的路段上，不得使用移动测速监控设备测速。固定测速点前方500至1000米处应设置测速提示牌。移动测速时，应在设备前方200至300米之间放置测速提示标志。移动测速设备必须由正式民警操作。

应设置测速提示牌。移动测速时，应在设备前方200至300米之间放置测速提示标志。移动测速设备必须由正式民警操作。

超速3次以上处罚最严重的3次

未经省公安厅交通警察总队批准，各地不得自行在高速公路上设置固定测速交通监控设备并进行移动测速。高速公路同方向同一路段的固定测速监控点间距应大于10公里，国道和省道上应大于5公里。

同一条高速公路同一方向连续行驶，超速违法行为3次以下的，按实际次数处罚；超速违法行为3次以上的，取交通违法情节最严重的3次进行处罚。

通知过期或内容错误不予罚款

《规定》对交通违法信息的采集及告

知进行了明确：

公安机关交通管理部门应当在7个工作日内将采集到的交通违法信息进行筛选、比对、审核，录入道路交通违法管理信息系统。公安机关交通管理部门应当在交通违法信息录入道路交通违法信息管理系统后3个工作日内，向违法机动车驾驶人、所有人或者管理人通过邮寄等方式发出《道路交通违法处理通知书》。

公安机关交通管理部门未按规定时限录入并发出处理通知的，监控交通违法信息，应视为无效信息。公安机关交通管理部门发出的《道路交通违法处理通知书》内容有错误的，应不予罚款处罚。

九种情形可以免罚

属于下列情形之一的监控交通违法行

为，当事人应主动申请，提供证据，经相关部门核实，主管领导审批后，方可消除违法记录：

(一)警车、消防车、救护车、工程救险车执行紧急任务的；

(二)机动车被盗抢期间发生的；

(三)有证据证明救助危难或者紧急避险造成的；

(四)现场已被交通警察处理的；

(五)因交通信号指示不一致造成的；

(六)违法记录信息不能清晰、准确地反映机动车类型、号牌、外观等特征以及违法时间、地点、事实；

(七)记录的机动车号牌信息错误的；

(八)因被使用伪造、变造机动车号牌发生违法行造成合法机动车被记录的；

(九)特殊使用车辆执行公务或特殊情况予以减免处罚等其他应当消除的情形。

《海南省轻微道路交通事故的范围及处理规定》出台

13种轻微交通违法只警告不罚款

本报海口4月2日讯 (记者文刚 通讯员刘小平 周平虎)今年交管工作将着力推动执法规范化建设，教育能达到效果的坚决不处罚，并且要逐渐扩大教育面，减少处罚量。

警方解释说，轻微道路交通事故违法行，是指路面执勤民警当场发现或交通技术监控设备记录的，情节轻微，未造成影响道路交通安全、通行的后果，交通违法行人已经消除违法状态的道路交通安全违法行为。

那么什么情况下应该教育？今天出台的《海南省轻微道路交通事故的范围及处理规定》对13种轻微道路交通事故行为作出了规范：

范围及处理规定》，对13种轻微道路交通事故行为作出了规范：

(一)小型客车(出租车除外)违反规定临时停车，且驾驶人在车上，经当场指出后立即驶离的，但在高速公路、城市快速干道、主干道上或交通高峰期违反规定临时停车的除外；

(二)外省的汽车、驾驶人因道路不熟悉，驶入禁止通行道路的；

(三)在禁止鸣喇叭路段，遇其他车辆突然变更车道，驶入其行驶的车道或行人突然横穿道路等紧急情况下鸣喇叭示意的；

(四)通过路口遇停止信号时，停在停止线内，但前轮未越停止线或驾驶人主动停车未进入人行横道线的；

(五)左转弯时，未靠路口中心点左侧转弯未影响道路通行和安全的；

(六)上道路行驶的车辆未按规定放置保险标志、检验合格标志，但随车携带，经指出后改正的；

(七)在机动车驾驶室前后窗范围内悬挂、放置妨碍驾驶人视线的物品，经指出改正的；

(八)遇前方机动车停车排队等候或者缓慢行驶时，在网状线内停车未影响车辆通行的；

(九)驾驶人实习期内未粘贴或悬挂实习标志，经指出改正的；

(十)市区道路遇交通堵塞车辆停止或缓慢行驶时驾驶人和乘车人未系安全带，经指出改正的；

(十一)非机动车横过机动车道不下车推行的；

(十二)在机动车道边栏乘机动车的；

(十三)乘坐两轮摩托车未正向骑坐，经指出改正的。

警方强调，对于轻微道路交通事故行为，交警依照规定应当予以口头警告，开具《轻微道路交通事故处理通知书》交违法行人签名后放行。

临高乳猪产业的日渐衰落与重视不够不无关系——

临高乳猪地理标志从来没用过！

编者按：3月23日，海南日报二版刊发《正宗临高乳猪何日再现辉煌？》一组报道，引起社会各界广泛关注，不少有识之士为临高乳猪发展建言献策。今天，本报再次刊发一组相关报道，以期进一步引起社会各界关注临高乳猪产业发展。



本报讯 (记者周月光